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Svar på fråga 2025/26:637 av Marléne Lund Kopparklint (M) 
Återvinning av tryckimpregnerat virke 

Marléne Lund Kopparklint har frågat mig om jag avser att ta 

initiativ till att se över förutsättningarna för att utveckla tydligare 

och mer riskbaserade kriterier för hantering och möjligt återbruk 

av tryckimpregnerat trä, i syfte att stärka resurseffektiviteten 

och bidra till en mer cirkulär byggsektor. 

En mer cirkulär resursanvändning är nödvändig för 

klimatomställningen och för att stärka svensk konkurrenskraft. 

Regeringen ser därför positivt på ökad återanvändning och 

återvinning av impregnerat trä. Även fast utvecklingen inom 

tryckimpregnerat trä går mot minskad andel farliga ämnen så 

innehåller tryckimpregnerat trä som blir avfall fortfarande många 

gånger farliga ämnen som till exempel arsenik, krom, koppar och 

kreosot. De giftiga ämnena förstörs inte vid vanlig förbränning 

utan måste tas om hand i speciella förbränningsanläggningar. 

För den enskilde är det svårt att se skillnad på gammalt 

impregnerat trä och sådant som är obehandlat. 
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Klassificering av avfall regleras genom bestämmelser i 

Europaparlamentets och rådets direktiv 2008/98/EG av den 19 

november 2008 om avfall och om upphävande av vissa direktiv 

(avfallsdirektivet) som har införlivats i svensk rätt genom 

avfallsförordningen (2020:614). Naturvårdsverket har ansvar för 

att närmare vägleda om hur klassificeringen ska gå till.  

Statens energimyndighet har i uppdrag att genomföra och ta 

fram förslag på åtgärder för att stärka och värna fjärrvärmen och 

kraftvärmen i Sverige. En del av uppdraget handlar om att 

analysera hinder som begränsar tillgången på hållbara 

skogsbränslen för el- och värmeproduktion och föreslå lämpliga 

åtgärder för att öka tillgången av sådana hållbara 

skogsbränslen. I uppdraget ingår att belysa konkurrensen om 

bioråvaror där tryckimpregnerat trä skulle kunna ingå. 

Regeringen avvaktar Statens energimyndighets redovisning 

innan ställning tas till nya initiativ. 

Stockholm den 1 april 2026 
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